

网事网评

点评/正言

■“没有敏感与不敏感，只有重要与不重要。就当下中国而言，推动经济发展和政治改革已经形成共识，但认为我们尤其需要强调社会建设，特别是以社区为代表的基层社会建设——不仅要让社区成为我们生活的家园，更要成为心灵的家园。”中国社科院研究员、哈佛大学访问学者于建嵘在发表题为《弱者的尊严——个体抗争与社会建设的若干问题》的演讲时做出上述表示。(4月1日红网)

——温总理说了，要让人活得有尊严。

■体彩22选5第10082开奖，竟然开出和上期(10081期)相同的5个数字，引起各界争议。国家体彩中心答复媒体称，开奖号码重复出现并不少见，此两期开奖过程正常，严格按照公证程序，所开出号码真实有效。(4月1日红网)

——希望体彩摇奖小球别像中国足球。

■湖南现货投资股份有限公司(股票代码：000900)总经理傅安辉因严重经济问题于日前被湖南省纪委“带走协助调查”。相继被湖南省纪委带走的还有现代投资董事会秘书陈满林。(4月1日和讯网)

——“城门”失火，别殃及股民就好。

■3月31日上午，内蒙古自治区乌兰察布市兴和县林业局办公大楼内，该局多名官员聚众在办公室赌钱。随后，记者前往该局办公室询问官员赌钱之事时，负责人不搭理记者，称局长不在。(4月1日新浪网)

——打赌，局长不在？

■世界经济人集团编制的2010年度《中国10大超级豪宅》排行榜发布，广州大一、南京钟山国际高尔夫别墅、上海汤臣一品3个豪宅楼盘名列前三。广州大一山庄别墅最低价不低于5400万元/套。(4月1日大洋网)

——别忘了“允许一部分人先富起来”的下半句。

■自3月17日起，深圳市第二次保障性住房初审合格家庭(单身居民)情况公示在官网上挂出来后，一些市民指出家在豪宅的居民通过了保障房审核。据调查，这些居民有可能是将户籍挂靠在亲戚名下，而他们实际则居住在高档社区。(4月1日深圳新闻网)

——深喉！

■为了筹钱给“二奶”玩乐，四处找手下“借钱”，但从来不还。广东省省人大常委会原副主任、党组书记邱胜华(曾任增城市委常委副书记)被广州中院以受贿罪判处有期徒刑7年。邱胜华说，他所做的一切都是被“二奶”逼的。(4月1日金羊网)

——逼良为伥？

■取消“8小件”应给顾客合理补偿

广东星级酒店不再配送一次性牙刷、牙膏、拖鞋、梳子、洗发水、沐浴液、香皂、浴帽引发热议

南海网友建言海南酒店告别“8小件”

本报海口4月1日讯 (记者郑彤)4月1日起，广东省星级酒店不再将一次性牙刷、牙膏、拖鞋、梳子等俗称为“8小件”的一次性日用品配送到客房，10月1日起正式取消免费提供。消息传出立即引发网络关注，不少海南网友建言海南国际旅游岛建设也应告别“8小件”。

据了解，宾馆提供的“8小件”在为顾客带来方便的同时，也造成了大量的资源浪费和环境污染。今年3月，全国人大代表、水产专家邢克智就在出席十一届全国人大三次会议时建议有关部门尽快出台相关规定，禁止宾馆提供该类一次性日用品，倡导环保节能的生活方式。邢克智说，目前，全国大中型宾馆一万多家，共有几百万间房，按每间日消耗一次性日用品7.5元计算，全国一年约需要超过25亿元。这些一次性物品还浪费了大量资源，如每块一次性小香皂，往往仅仅使用不足1/5就扔掉了。此外，这种一次性日用品还造成了大量的环境污染，据调查，约90%的宾馆将其当做垃圾处理，并不回收再利用。

据了解，在广东此次低碳新政之前，早



有北京、湖南等地下文禁止宾馆、酒店、招待所甚至农家乐等场所免费提供一次性牙刷等用品，实行明码标价，有偿使用，成为节能减排工作亮点。海口市虽然对此并无强制规定，但当地旅游部门也在引导酒店

逐渐减少一次性用品的使用量，并减少各类型用品过度豪华包装，如倡导将小瓶沐浴液改为大包装等。

记者今天电话采访长沙同行获悉，在长沙市当年停供酒店一次性日用品的新闻

发布会上，该市经委主任赵跃卿表示，长沙酒店不主动提供一次性日用品是根据《中华人民共和国循环经济促进法》和《国务院办公厅关于深入开展全民节能行动的通知》精神而确定的，是以实际行动响应党的“十七大”号召，把建设资源节约型、环境友好型社会放在工业化、现代化发展战略的突出位置。长沙市能源办主任缪晨光则介绍，长沙属典型的资源匮乏型城市，资源相对不足，环境承载能力较弱，大量使用一次性日用品，将造成需求的不合理增长，加剧资源供应紧张的状况。据了解，湖南共有星级酒店1100多家，床位21.6万张，按平均入住率65%计算，每天消耗一次性日用品约14万套，年费用达2.56亿元以上。

“我们不主动提供一次性日用品以来，酒店客源并没有受到影响。”今天下午，记者致电长沙市五星级酒店神农大酒店，前台工作人员告诉记者，当地星级酒店已全面执行长沙市节能规定，客人对这一举措表示理解。

南海网今天在首页刊发广东“低碳新政”新闻后立即引发海南网民关注。一匿名

网友认为：“此举不仅有利于节约资源，而且‘8小件’原本就是变相的强制消费，无论你是否愿意消费，它都已经包括在房费里面了，还经常是劣质消费，一次性牙刷经常把牙齿刷出血。”另一网友则向广东新政泼了冷水，认为“此举将给海南旅游带来不便。”对其跟贴，有网友盖楼称“可以借鉴湖南的做法，对各大旅行社提出具体要求：在组团出行前向客人倡导自带有关日用品，在接待外地团队时提前向组团社说明，请客人自带日用品。”而网友“海南涛哥”则建议“海南国际旅游岛建设也应注重低碳经济，从节能减排工作的小事做起，取消酒店业的一次性日用品。”

对此，海南旅游发展研究会会长王健生表示，站在旅游业的角度，是否取消“8小件”伤天害雅。随着生活水平的提高，不少游客对牙膏、洗发水等日用品已产生了品牌消费依赖，出门时都会带上自己喜欢的用品。而对于那些不习惯带这些用品的游客来说，只要酒店方面能够在价格、品种上做好服务，也不会影响客人出游的兴趣。当然从环保角度而言，取消这些还是很有道理的。

南海网今天在首页刊发广东“低碳新政”新闻后立即引发海南网民关注。一匿名

取消“8小件”应给顾客合理补偿

杨国栋

与正常的日用品相比，酒店提供的—次性日用品多为定制产品，质量难有保证，出于卫生的考虑，一些客人会自带洗漱用品。但按行规，只要是客人把一次性日用品拆封了，不论用没用，都得换新的。目前酒店客房内一次性用品80%存在着严重浪费现象。济南一家酒店每天光扔掉的牙具和拖鞋就价值1000元左右。从全国来看，一次性牙膏、牙刷、拖鞋等“8小件”造成的浪费更是一个天文数字。

为了避免“8小件”造成的浪费和污染，很多酒店都曾试图取消它们。但受传统习惯影响，大多数客人不会自带洗漱用品。在同行没有达成共识的情况下，酒店一旦率先取消“8小件”，必然会遭到顾客的反对，影响到客源。因此，很多酒店在取消一次性日用品，并不只是出于环保考虑，主要是此举能

降低酒店经营成本。有统计显示，一次性日用品的支出占到客房成本的近10%。酒店不能以环保的名义侵害消费者的权益。如果酒店不是强行取消一次性日用品，而是给顾客以选择权，由其决定是否使用一次性日用品，或是对自带洗漱用品的客人以房费优惠或其他补偿，客人当然不会反对酒店的环保举措。

要让客人养成自带洗漱用品的习惯，不仅需要旅游部门和酒店行业加大环保宣传力度，更需要酒店通过减少房费的方式给消费者让利。一些酒店“基础房价+自选生活用品包”的创意值得借鉴与推广。为了便于消费者乘坐飞机，有关厂家也应该推出一些便携袋且不违反安检规定的个人洗漱用品套餐，以供消费者选择。

(中国商报网)

酒店一次性日用品从无到有，反映了社会的物质丰盈和酒店业的人性化服务。然而，时过境迁，如今取消一次性日用品又将成为一种趋势和潮流，这不仅是从物质和经济角度来考量，更是消费理念的升华、环保意识的增强。因为，取消一次性消费品，可以在一定程度上减少城市固体垃圾量，降低二度环境污染，节约消费成本。星级酒店为一名客人配备一次性日用品一般要花费20元左右，而这些已经计入房价，是要消费者埋单的。这些一次性日用品在给客人消费带来方便的同时，也带来了污染和浪费。资料显示，仅一个济南市，一年就要为此扔掉3000多万元，如果将其放到全国范围来审视，浪费就更加惊人。

当然，取消日用品“免费午餐”之后，可

能会为消费者带来一时不便，但从长远来看，用一时的“阵痛”换来长效的节约和长久的发展，此举还是值得的。在广东之前，长沙自去年3月已经率先尝试取消酒店宾馆的一次性日用品，并没有出现想象中的“吓跑客人”和遭到客人抵制等情形，看来大部分消费者还是有这份觉悟，是能够理解和接受的。

目前，当务之急是做好宣传工作，在社会倡导“低碳消费”和“绿色消费”，最大限度降低成本，减少污染，厉行节约。在此基础上，还要做好免费日用品取消之后的衔接工作，有关商家也应抓住这一有利时机，适时生产出可供个人出差使用的“旅途宝”之类的替代产品，让消费者使用更卫生、更经济、更环保。

(南海网)

这是一次消费的升华

叶传龙

▲庞丽雅不慎遗失台湾居民往来大陆通行证，证件编号：0029456，特此声明。

▲海南红东家具有限公司不慎遗失营业执照副本一本，注册号：46010000099165，(副本号：2-1)，特此声明作废。

▲海南利康泰康制药有限公司遗失财务专用章、法人章，声明作废。

▲王小芬遗失海口市政府服务中心受理通知书，证号为：2010012793，特此声明。

▲郭南洲遗失土地证，证号为：海口市国用(2003)字第005286，声明作废。

▲海南龙联医药实业有限公司遗失海南龙联医药实业有限公司营业执照副本2-2，证号为：460000000063457，特此声明。

▲澄迈县马村初级中学持有的马村国用(2000)字第36号、38号《国有土地使用证》不慎遗失，特此声明作废。

▲陵水县英州镇鹅仔村民委员会马村屯村民王旺遗失本人于2006年9月18日在马村出生的男婴出生证，证号为：J46013581，声明作废。

▲陵水县英州镇鹅仔村民委员会马村屯村民王国敬遗失本人于2005年7月21日在吊鹅村出生的男婴出生证，证号为：J46021083，声明作废。

▲海南省现代农业检验检测预警防控技术中心银行开户许可证不慎遗失，证号L6410000190201特此声明。

▲陵水县英州镇古楼村民委员会石井村黎琼琼遗失本人于2004年3月19日在石井村出生的女婴出生证，证号为：J460021614，声明作废。

▲陵水县英州镇鹅仔村民委员会北高村谢海燕遗失本人于2001年11月7日在北高村出生的女婴出生证，证号为：J460021614，声明作废。

▲唐少荣不慎丢失海南省道路货物运输从业资格证书，证号：469007002006001727，声明作废。

▲鮑志鹏遗失私章一枚，声明作废。

▲海南天海酒业有限公司遗失公章、财务专用章、合同章，声明作废。

▲海口泽顺得土石方有限公司因公章、财务章、合同章破损，声明作废。

▲海南融资中心遗失税务登记证正本(副)各1本，琼地税字：460100284069121号，声明作废。

▲海南天汇房地产开发有限公司，因不慎遗失开户许可证正本，核准号：J461001588402，特此声明。

▲海南鑫成典当有限公司三亚分公司不慎遗失税务登记证副本，税号：琼地税三亚字46020081159032号，声明作废。

▲戴富芬遗失会计从业资格证书，证号：46010000000507，特此声明。

▲海口丰山纸业有限公司遗失营业执照副本壹份，证号：460100000131628，声明作废。

▲本人王天豪，因遗失多宝丽商场三楼183号铺面押金条，现声明作废。

▲海南文体设施建设工程公司遗失税务登记证正本1本，证号：琼地税海口字460100283974285，特此声明。

商务
·供求·典当·农业
·咨询代理·诚征代理

钢结构

海南金坤钢构工程有限公司

专业承接钢结构设计、制作安装
承接网架、膜结构及各种跨度的
工业厂房、仓库、工艺钢结构的
施工。13337601100 68529411

咨询代理

审验评估、可研报告、建帐

65357910,68545196 亚希大厦 815

房产·家居

·房产·商铺·家具
·建材装修·钢结构

房产

全国大型典当企业，大额贷款当
日办结！66231099 13876003132

泰特典当

品牌创建示范企业，
诚信、安全、服务周到。
办理土地、房产、汽车等
各类抵押典当业务。

1332027553 13876001221

泰利鸿典当

快速办理各类大小抵押业务。
三亚 13700477776 海口 15595807777

解燃眉之急济一时之需

汇海一打造现代典当新形象，
竭诚为企业和个人办理土地、房
产、汽车等各类抵押业务。汇海

典当将用快速、便捷的优质服
务争为您身边最信赖的“理财专
家”。业务电话：15008003300

13519816060 0898-68529088

盛德典当

当天办理土地房产、汽车船舶等
动产、不动产抵押典当13807676269

宝通富翔典当

国家工商总局核准海口注册，资金

实力雄厚，快速办理各种典当业务

60839999 1397658605 68188888

供 求

求购土地和寻求项目

南渡江东片区、桂林洋及东海岸
土地和项目。13876961523

寻求土地或项目合作

中介勿扰 13876980545

寻房地产项目合作转让

要求：15亩-50亩商住出让用地

(三亚、海口优先)，手续齐全，
中介勿扰。18789901626

项目转让

我公司拟转让位于五指山市一高

科技生物养殖项目，该项目规划

用地200余亩，有诚意者请联系

李先生，电话：8333555

广汽日野重卡、轻卡、大巴

可灵活分期付款 68621206

网事网评

点评/正言

■“没有敏感与不敏感，只有重要与不重要。就当下中国而言，推动经济发展和政治改革已经形成共识，但认为我们尤其需要强调社会建设，特别是以社区为代表的基层社会建设——不仅要让社区成为我们生活的家园，更要成为心灵的家园。”中国社科院研究员、哈佛大学访问学者于建嵘在发表题为《弱者的尊严——个体抗争与社会建设的若干问题》的演讲时做出上述表示。(4月1日红网)

——温总理说了，要让人活得有尊严。

■体彩22选5第10082开奖，竟然开出和上期(10081期)相同的5个数字，引起各界争议。国家体彩中心答复媒体称，开奖号码重复出现并不少见，此两期开奖过程正常，严格按照公证程序，所开出号码真实有效。(4月1日红网)

——希望体彩摇奖小球别像中国足球。

■湖南现货投资股份有限公司(股票代

码：000900)总经理傅安辉因严重经济问题于日前被湖南省纪委“带走协助调查”。相继被湖南省纪委带走的还有现代投资董事会秘书陈满林。(4月1日和讯网)

——“城门”失火，别殃及股民就好。

■3月31日上午，内蒙古自治区乌兰察

布市兴和县林业局办公大楼内，该局多名官

<p